

# 西北农林科技大学乡村振兴战略研究院

## 工作简报

(2021) 第 8 期

乡村振兴战略研究院办公室编

2021 年 10 月

### 1、“标准促进可持续发展，共建更加美好世界”主题活动成功举办

2021 年 10 月 14 日下午，“标准促进可持续发展，共建更加美好世界”主题有奖问答活动在南校区南苑食堂成功举办。活动以世界标准日为契机，了解标准日、学习标准日为主要目的，围绕世界标准日主题展开系列答题活动，充分调动起大家学习热情，进一步提高了对世界标准日在世界经济活动中重要性的认识。

1946 年 10 月 14 日至 26 日，中、英、美、法、苏等包含在内的共 25 个国家的 64 名代表集会于伦敦，正式表决通过建立国际标准化组织（ISO）。1947 年 2 月 23 日，ISO 国际标准化组织宣告正式成立。1969 年 9 月 ISO 理事会发布的第 1969/59 号决议，决定把每年的 10 月 14 日定为世界标准日。

“同学请有序排队，这边也可以答题”一边忙着组织活动，一边感叹道：“之前对于世界标准日的认识少之又少，通过这次有机会组织策划这次活动，让我充分学习和了解到世界标准日在我们日常生活中的重要意义。”策划活动的农学院 2021 级硕士研究生吴文强说。

“非常感谢标委会组织这次活动，让我了解到许多意义非凡的标

标准化成果，让我对于标准这个词也有了更深刻的理解。”人文社会发展学院的赵倩同学一边放下手中的字条，一边激动的说。

这次活动的顺利召开，加大了宣传标准化理念，扩大了普及标准化知识力度，展示了标准化成果，进一步传播标准化理念，对标准化重要性的认识都具有重大意义。

## 2、我校乡村振兴非全日制专业学位硕士研究生开学典礼在韩城举行

为深化落实党中央国务院《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》，培养具有强烈社会责任感和“一懂两爱”情怀的涉农高层次人才，助力学校建设乡村振兴标杆计划，近日，我校乡村振兴专项非全日制硕士研究生开学典礼在韩城举行。

典礼由韩城市副市长王文俊主持，我校党委副书记吕卫东、韩城市委书记亢振峰应邀出席并讲话。我校研究生院副院长张静、研工部部长陈帝伊及农学院、人文社会发展学院、韩城市农业农村局、乡村振兴局等有关单位负责人、授课教师及全体新生参加典礼。

典礼上，学校授予韩城市城关中学“西北农林科技大学乡村振兴专项研究生培养韩城基地”，并为全体新生佩戴校徽，三位新生代表作了表态发言。陈帝伊介绍了学校乡村振兴专业学位研究生计划的设立背景及现状。

亢振峰表示，西北农林科技大学乡村振兴专项研究生培养基地的正式挂牌和首期班级隆重开学，是韩城教育事业发展史和推进乡村振兴历程中的大事和喜事，为韩城市农业特色产业的发展插上了科技的翅膀，对韩城市发展高等教育更具有里程碑意义，勉励学生们传承韩

城尊师重教传统，弘扬薛峰水库建设中展现出的奋斗精神，保持在干中学、学中干的劲头，练就过硬本领，担当时代重任。他要求有关部门积极主动做好教学环境和服务保障，为学校提供更多“三农”领域具有韩城特色的科研方向，奋力谱写校地合作新篇章。

吕卫东指出，与地方政府合作开展乡村振兴非全日制专业学位硕士研究生培养工作，是学校助力实施乡村振兴战略的重要举措，也是学校积极创新人才培养模式的重大尝试。学校与韩城市合作基础良好，此次校地围绕乡村振兴进一步深化合作，充分体现了彼此的高度信任和支持。他要求学校相关单位要有针对性地制定科学合理的培养方案，协调学校有影响力的教师授课，保证课程质量；全体同学要进一步提高认识，珍惜来之不易的学习机会，克服生活上的困难，增强学习主动性，做到学习工作“两不误”；乡村振兴研究院韩城分院要增强使命担当，加强班级组织建设，增强班级凝聚力，着力打造“一懂两爱”高素质乡村振兴人才队伍，推动校地合作结出更多丰硕成果。

据了解，此次乡村振兴专项非全日制研究生班涉及农艺与种业、农村发展、社会工作等三个领域，通过在职研究生考试招录2021级新生20人。学生以全省各地涉农部门、涉农企业的在职工作人员为主，计划利用三年时间，通过周末、节假日开展课程教学，按照培养方案顺利完成学业后获得学位和学历证书。

**3、我校乡村振兴专项研究生赴延安河庄坪基地实践环节启动座谈会顺利召开**

10月17日，在延安市河庄坪镇政府顺利召开“西北农林科技大学乡村振兴专项研究生赴延安河庄坪基地实践环节启动座谈会”。区委组织部副部长杨荣、西北农林科技大学乡村振兴研究院副院长、农学院副院长冯永忠教授、河庄坪镇党委书记刘震等出席会议，镇长田昕主持会议。

会议开始，党委书记刘镇代表讲话，他对下派的15位研究生表示欢迎并提出要求，他指出“青年兴则国家兴，青年强则国家强，15位同学将要在中国的革命圣地开展工作，就如同知青二次下乡，更要敢于迎接挑战、不畏困难，艰苦奋斗，用自身专业知识服务‘三农’，践行新时代的使命，在河庄坪谱写出新篇章。”

学生代表智伯尧代表发言，他表示“十分感谢学校和政府的机会，这是我们从学校迈向社会的契机，我们也必将严格要求自我，刻苦学习，勇于实践，发挥自己所学深入基层，服务基层，积极融入环境，带动群众发展，全面提升自己的综合素质。”

会议最后，西北农林科技大学乡村振兴研究院副院长、农学院副院长冯永忠教授对镇政府表达感谢，他提出“乡村振兴是党中央站在中华民族伟大复兴的高度，为解决‘三农’突出问题作出的重大决策部署。我校一直紧扣‘三农’主题，始终聚集服务国家战略，在脱贫攻坚和乡村振兴的主战场上主动作为、积极贡献。

各位同学要积极发扬西农“诚朴勇毅”的精神，服从组织要求，牢记责任担当，不怕吃苦，甘于奉献，真正做到俯下身子走到农村，实现自己梦想，增长自己的智慧和才干，为这个伟大时代伟大使命贡

献自己的力量。”

我校乡村振兴专项培养目标就是造就一批具有强烈社会责任感、“一懂两爱”情怀、奉献精神、创新创业能力，同时兼具国际化视野，综合素质高实践能力强，有志服务于现代农业产业发展、促进农民增收的涉农高层次人才。此次启动会的顺利召开，预示着各位学生将在延安这片包含中国革命红色基因的热土上，不断创新，积极贡献，接续奋斗，勇担时代重任，用坚定的理想信念和正确的价值观进一步推进乡村振兴战略实施。

#### 4、“筑梦先筑魂，做好准备再出发”主题观摩学习活动顺利举办

10月20日，河庄坪镇人大主席拓佳荣、副镇长惠慧以及四支驻村工作队负责人带领西北农林科技大学15名硕士研究生顺利开展“筑梦先筑魂，做好准备再出发”主题观摩学习活动。

活动伊始，镇人大主席拓佳荣对本次活动的目的、意义简要介绍，他提到：“陕西是中华民族和华夏文明重要发祥地之一，延安更是两代领导人战斗过的地方，希望大家通过今天的学习可以更加深入了解延安精神，了解我们的河庄坪镇的发展，为日后工作奠定基础。”

观摩活动先后参观一云平台、政治生活馆、金延安、井家湾村、康家沟村等6个村，从党史馆到村史馆，从历史街到地头间，深入学习河庄坪镇各村发展历程、了解生活产业现状，探索存在的问题。

参加活动的研究生郭峥岩说：“通过这次的观摩学习，让我更加意识到在这里驻村实践的重大意义，我必定会用我的专业知识，为河庄坪镇的发展献计献策，为乡村振兴贡献微薄之力。”

一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当，活动的顺利召开点燃了同学们勇立时代潮头、争做时代先锋的青春热情，激发了同学们敢于冒险、勇于担当的社会责任感，我们也有理由相信一年后的今天他们也必将牢记初心，为助力乡村振兴交出一份合格的答卷。

---

送：乡村振兴战略研究院各中心

---

乡村振兴战略研究院办公室

2021年10月31日印发

---